



Foto: Libor Sváček

Pour Féliciter
2024

Rok 2024 ve víru jedinečných okamžiků
a nových příležitostí přeje město Český Krumlov

3 Rozpočet
města

4 Uzavírka Lazebnického
mostu

5 Parlament dětí
a mládeže

9 Pivovar
po rekonstrukci

úvodní slovo

Alexandr Nogrády

starosta



Do roku 2024 vstupujeme všichni plni očekávání, co nového nás potká, kam nás zavedou nové příležitosti. Stejně tak do nového roku vstupujeme i s přáním, aby vše to dobré, co se nám přihodilo v roce minulém, vydrželo. Abychom dál mohli pokračovat v tom, na čem jsme v uplynulých letech usilovně pracovali.

Za vedení města mohu slíbit, že budeme dál pokračovat v rozvoji započatých projektů. Budeme se věnovat oblasti bydlení, samozřejmě budeme investovat značné finance i do infrastruktury města, aby život zde byl pro všechny příjemnější. Finančně výrazně podpoříme také sport a kulturu. V novém roce se můžeme těšit jak na již ustálené a oblíbené akce, tak i na novinky, které zpestří společenský život ve městě. Jednou ze zmíněných novinek je i společensko-kulturní prostor Port 1560. V citlivě zrekonstruovaných pivovarských budovách budete moci navštívit moderní prostor a expozice mapující život obyvatel na přelomu 19. a 20. století.

Budeme také pokračovat v setkávání s občany, neboť tato zpětná vazba je pro nás klíčová. Řada námětů, které vzešly z diskuzí s vámi, již byla realizována a další jsou v řešení.

Přeji vám všem, abyste v roce 2024 byli zdraví, aby se tato zpětná vazba je pro nás klíčová. Řada námětů, které vzešly z diskuzí s vámi, již byla realizována a další jsou v řešení.

jednání zastupitelstva

Jednání se koná ve **čtvrtek 25. ledna 2024 od 16.00 hodin** v zasedací místnosti Městského úřadu v Českém Krumlově, Kaplická 439, 3. patro. On-line přenos sledujte na webových stránkách zastupitelstvo.ckrumlov.cz.



Nové vyhlášky města o poplatcích

Jan Štabernák

Odbor financí

1. ledna 2024 nabyde účinnosti novela zákona o místních poplatcích. Předmětná novelizace řeší hlavně správu poplatků a s ohledem na to ministerstvo vnitra doporučilo obcím a městům vydat nové obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích tak, aby byly v souladu se zákonnou úpravou. Z výše uvedených důvodů byly zpracovány nové obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích, a to pro každý poplatek zvlášť. Důvodem je hlavně lepší přehlednost a vhodnější je to i z praktického

hlediska, například v případě úprav v dalším období třeba jen u jednoho poplatku.

Znění nemění žádné sazby poplatků, ty tedy zůstávají stejné jako v roce 2023. Vedle zákonných úprav dochází již pouze ke třem změnám z iniciativy vedení města, které se týkají poplatku ze vstupného a poplatku za užívání veřejného prostranství:

1. Zvyšuje se hranice ceny vstupného, kdy bude akce osvobozena od poplatku, a to ze 150 Kč na 300 Kč.

2. Od poplatku ze vstupného se osvobozují akce, které jsou finančně podpořeny z rozpočtu města.

3. V případě poplatku za užívání veřejného prostranství se osvobozují kulturní, hudební, společenské a sportovní akce pořádané a spolupřádané městem Český Krumlov a jím zřizovanými či založenými organizacemi. Důvodem je hlavně to, že nebudou zpoplatněny zábory pro výše jmenované typy akcí, na jejichž pořádání se podílí přímo město nebo jeho organizace, a poplatek by tak vlastně město platilo samo sobě.

Nově znění vyhlášek pro celkem šest poplatků, které schválilo zastupitelstvo, vejde v platnost od nového roku.

Více peněz v Programu podpory

V Programu podpory je téměř 9,6 mil. korun, tedy o zhruba 1,2 milionu více než v předchozích letech.

Jan Štabernák

Odbor financí

Také v roce 2024 zůstává jednou z hlavních priorit města podpora aktivit místních spolků, v nichž se sdružuje spousta českokrumlovských občanů od dětí a mládeže po dospělé a seniory. Podpořeny tradičně budou aktivity v sedmi oblastech, konkrétně jde o sport, kulturu, sociální služby, zahraniční spolupráci, životní prostředí, volnočasové aktivity a stipendia nízkopříjmových skupin. Rozsah pod-

porovaných akcí tedy zůstává i v letošním roce velmi široký a o příspěvek si mohou požádat desítky spolků, organizací a jednotlivců.

Největší část z vyčleněných prostředků, celkem 6,4 milionu korun, meziročně tedy o milion víc, půjde na podporu místních sportovních oddílů, příspěvek na svoji činnost tak opět obdrží třeba badmintonisté, fotbalisté, karatisté, tenisté a další spolky, které navštěvují stovky krumlovských sportovců ve věku do 18 let.

Další nemalé prostředky (1,2 mil. Kč) budou rozděleny do sociálních služeb, například na podporu zdravotně postižených či seniorů. Na podporu

kultury město ve svém rozpočtu vyhradilo 1,3 milionu Kčv podobě příspěvků uměleckým školám a kroužkům, finanční prostředky budou použity i na jednorázové akce. Dotační prostředky poputují i na environmentální výchovu, nebo dětské příměstské tábory, požádat si mohou také studenti z nízkopříjmových rodin na úhradu výdajů na studium.

Příjem žádostí o dotaci začíná 1. února a končí 15. února 2024. Veškeré dokumenty od pravidel Programu podpory přes vzory žádostí a závěrečných zpráv až po další požadované přílohy jsou k dispozici na www.ckrumlov.cz/dotace.

Vodné a stočné pro rok 2024

Jan Novák

radní

Rada města schválila novou kalkulaci vodného a stočného pro rok 2024 a opět se nevyhneme dalšímu zdražení ceny za čištění odpadní vody na ČOV, vodného a stočného v přepočtu na cenu 1 m³.

Důvodem celkově zvýšené ceny je nárůst regulovaných cen energií, vyšší cena převzaté vody

od Jihočeského vodárenského svazu, zvýšená cena za čištění odpadních vod, cena vstupních materiálů (chemikálie apod.) a v neposlední řadě index meziroční inflace se změnou daňové sazby. Zároveň tvorba ceny kalkulace vodného a stočného nevychází z klasického obchodního projed-



nání mezi městem a společností ČEVAK a.s., ale je podřízena ustanovením Koncesní smlouvy schválené radou města a následně zastupitelstvem v dubnu 2021. Platnost této smlouvy však končí až v roce 2031. Konkrétně je tedy cena vodného a stočného pro rok 2024 stanovena na 111,40 Kč/m³ včetně DPH, vloni to bylo 105,48 Kč včetně DPH v roce 2023. Cena se tedy zvyšuje o 5,61 %, čili o 5,92 Kč/m³.

Rozpočet na rok 2024 si poradil s vysokou inflací, navíc přidává peníze na opravy i investice

Rozpočet na rok 2024 počítá s celkovými příjmy 554,3 milionů korun a výdaji 598,5 milionů. Schodek bude tradičně pokryt z uspořené prostředků minulých let, protože příjmy v roce 2023 byly o něco lepší proti očekávání, navíc nebyly dočerpány všechny plánované výdaje.

Jan Štabernák

Odbor financí

V posledních letech jsme si zvykli, že tvorbu rozpočtu vždy ovlivnil nějaký nestandardní efekt, u rozpočtů na roky 2021 a 2022 to byla pandemie covidu, s čímž souvisel propad příjmů zejména z turismu, rok 2023 pak zejména výrazný růst cen energií. Při sestavení rozpočtu pro rok 2024 jsme museli zohlednit dlouhodobou a stále ještě vysokou inflaci, tedy růst cen materiálů, služeb nebo stavebních prací. Zároveň byl jako vždy uplatněn princip opatrnosti, kterého se město u svého rozpočtového hospodaření dlouhodobě drží. Nakonec se opět podařilo sestavit takový rozpočet, který dokáže pokrýt všechny základní činnosti a povinnosti města a zároveň směřuje velkou část prostředků do oprav a investic městského majetku.

Příjmy

Rozpočtové příjmy byly navrženy zejména v návaznosti na jejich skutečný vývoj v minulém roce a například ty daňové také s ohledem na predikce důležitých institucí jako Ministerstvo financí ČR nebo Svaz měst a obcí ČR. Právě prostředky z takzvaného rozpočtového určení daní jsou nejdůležitější příjmovou kapitolou rozpočtů měst a obcí obecně, když odhad odboru financí pro Český Krumlov na rok 2024 je 287 milionů korun. Hodnota zhruba odpovídá skutečnému příjmu z daní v minulém roce, nicméně ze zkušeností v předchozích letech by se dalo dovodit, že výsledek v roce 2024 bude zase o něco lepší než rozpočtovaná

částka. Mezi tzv. daňové příjmy patří i ty z místních poplatků, například za komunální odpad, za psa či z pobytu. Pro občany města i podnikatele je asi nejdůležitější zprávou, že sazby poplatků se nezvyšují a zůstávají stejné jako v roce 2023. Příjem z nich do městského rozpočtu je tedy odhadován v podobné výši jako loni a rozsahem jsou zhruba o jeden řád nižší než příjmy ze sdílených daní. Důležitou položkou příjmové kapitoly rozpočtu jsou ty z pronájmu městského majetku, tady můžeme jmenovat hlavně pronájmy nebytových prostor, parkovišť nebo zahrádek, samostatnou kapitolou je pak pronájem vodohospodářského majetku. Další příjmy pak město získá z přijatých dotací nebo prodeje majetku, poslední roky je pak díky vysokým úrokovým sazbám významný i příjem z úroků finančních prostředků na účtech města, když jen v roce 2023 z nich městský rozpočet získal přes 7 milionů, pro rok 2024 je pak plánováno 5 milionů. Obecně se příjmy města ve schválených rozpočtech, po očištění o mimořádné vlivy jako předplacené nájemné či jednorázové velké prodeje majetku, postupně meziročně zvyšují; pro rok 2024 je návrh o zhruba 90 milionů Kč vyšší než částka ve schváleném rozpočtu na rok 2023. Skutečný vývoj však bude opět podstatně ovlivněn vývojem celého českého hospodářství, a to zejména u hlavní příjmové položky ze sdílených daní.

Výdaje

Výdajová část rozpočtu tak představuje částku ve výši 598,5 milionů korun, což je o 57 milionů více než ve schváleném rozpočtu na rok 2023. Z celkové sumy pak zhruba tři čtvrtiny představují běžné výdaje a jednu čtvrtinu ty kapitálové, tedy investice.

Běžné, nebo také provozní, výdaje jsou navrženy ve výši 473,4 milionů korun. Svou povahou se jedná většinou o výdaje opakované a nutné pro zajištění standardního fungování města i úřadu, jedná se například

o odpadové hospodářství, péči o zeleň, opravy a údržbu komunikací a dalšího městského majetku, provoz MHD, zajištění fungování zřízených (školky, školy, knihovna nebo Kláštery ČK) a založených (obecně prospěšné společnosti, např. Sociální služby SOVY, Městské divadlo) organizací, městské policie nebo prostředky na chod městského úřadu a spoustu dalších činností. Běžný rozpočet na rok 2023 navíc ovlivnilo zvýšení cen energií, což přineslo požadavek na výrazné navýšení příslušných položek. Další takový vývoj se naštěstí pro rok 2024 již nečeká, a tak je meziroční růst běžných výdajů nižší než mezi roky 2022 a 2023. Zohledněn byl ovšem stále trvajícím růstem cen okolo 10 %, kdy inflační očekávání celkem přesně kopíruje jako nárůst u výdajových položek jako odpadové hospodářství, údržba zeleně či provoz MHD. Pro představu: například právě u zmíněných odpadů jsou pro rok 2024 rozpočtovány celkové náklady města ve výši 31,5 milionu korun, minulý rok to bylo necelých 28 milionů, pro silniční hospodářství, kam patří zimní údržba nebo čištění ulic, je připraveno 8,7 milionů oproti loňským 6,7 milionům, a třeba na údržbu zeleně jde 6,4 milionů korun, minulý rok to bylo o 400 tisíc méně. Velký důraz klade město na opravy svého majetku: na ty je určeno v rozpočtu pro rok 2024 přes 43 milionů, z nichž na opravy komunikací půjde 19 milionů (meziročně o 7 milionů více), dále je třeba 3,6 milionů určeno na opravy veřejného osvětlení nebo 2,5 milionů na operné zdi.

Rozpočet nezapomíná ani na podporu místních sportovních, kulturních nebo sociálních spolků a organizací prostřednictvím sedmi oblastí Programu podpory města. Naopak ji ještě navyšuje na téměř 10 milionů korun, například do sportování krumlovských dětí a mládeže tak půjde o milion více než loni (celkem 6,4 milionů), do kultury pak o 120 tisíc více (celkem 1,3 milionu). Významné prostředky

v podobě tzv. individuálních dotací jsou také určeny na již dlouhodobě podporované akce nebo subjekty jako společnost ICOS, Egon Schiele Art Centrum, Jihočeské centrum pro zdravotně postižené nebo Festival Krumlov či kino Luna.

Jak již bylo uvedeno, kapitálové výdaje tvoří přibližně čtvrtinu celkových výdajů schváleného rozpočtu. Jedná se o 125 milionů určených na investiční akce, v porovnání s minulým rokem je to částka o téměř 20 milionů vyšší. Mezi největší položky kapitálového rozpočtu patří výdaje na vodohospodářskou infrastrukturu (20 milionů), rekonstrukce Lazebnického mostu (21,5 milionů Kč) a mostu Dr. E. Beneše (pro rok 2024 vyčleněno 5 milionů), výměna oken v Městském divadle (8 milionů), parkoviště na sídlišti Mír (12 milionů) nebo pořízení další části sbírky dětských ilustrací (6,5 milionů). Významné prostředky půjdou také do krumlovských škol a školek, jde třeba o počítačovou učebnu v ZŠ Linecká (2,4 milionů), konvektomat v ZŠ Za Nádražím (1 milion), rekonstrukce kotelny na MŠ Távírna (1,6 milionů) nebo fotovoltaické elektrárny za celkem 5 milionů. Navíc byly v rozpočtu opět vytvořeny i investiční rezervní položky v celkové výši 19 milionů korun, které jsou určeny k dalšímu využití v průběhu roku.

Významná část rozpočtových prostředků je vyčleněna také na splátky jistiny (21,8 milionů) a úroky (2,1 milionů) dlouhodobých úvěrů, ten největší ve výši 210 milionů Kč byl čerpán v roce 2020 na koupi čistírny odpadních vod, v roce 2021 pak byl čerpán další úvěr, tentokrát na realizaci některých investičních akcí. Úrokové sazby obou zmíněných úvěrů jsou okolo jednoho procenta, v dnešní době by náklady na jejich obsluhu byly několiknásobně vyšší. Pro porovnání, celkové úroky z úvěrů pro rok 2024 jsou rozpočtovány ve výši 2,1 milionů, naopak kladné úroky z prostředků města odhadujeme na 5 milionů. |

Uzavírka Lazebnického mostu

Zbyněk Toman
místostarosta

Od 2. ledna 2024 bude kvůli rekonstrukci zcela uzavřen pro dopravu i pěší Lazebnický most. Chodci se z vnitřního města na levý břeh Vltavy dostanou nejkratší cestou přes Jelení lávku. Řidiče čekají výraznější dopravní omezení. V ulici Latrán je nutné počítat s otáčením vozidel nebo jejich couváním. Na pravém břehu Vltavy bude doprava vedena podle stávajících pravidel, tedy ulicí Horní, na náměstí Svornosti, přes ulici Kájovskou, Širokou a Dlouhou do Radniční ulice a dále do ulic Masná a Parkán před Lazebnický most.

Služby města jsou připraveny v ulicích kolem Lazebnického mostu zajistit v zimních měsících prioritní úklid a odvoz sněhu, aby tak již nic dalšího nezkomplikovalo dopravní obslužnost v těchto místech. Dopravní omezení v žádném případě nehrozí přístup vozidlům IZS (sanitky a hasiči).

Město nebude v ulicích kolem uzavírky měnit stávající zvyklosti v dopravní obsluze objektů, takovéto opatření by dopravní situaci spíše zkomplikovalo. Pokud by však bylo ve výjimečných situacích potřeba zde řídit dopravu, městská policie je připravena poskytnout náležitou součinnost. Městskou policií Český

Krumlov můžete kontaktovat na lince 156 nebo na telefonním čísle 380 766 308.

Dále město nabízí občanům pomoc při řešení komplikací spojených s dopravním omezením. V případě, že si nevíte rady, jak vyřešit nestandardní situaci (například nadrozměrné zásobování, které by se v ulici Latrán neotočilo / nevycouvalo), dejte nám podnět na e-mail posta@ckrumlov.cz. Společně nalezneme řešení.

Kdyby k rekonstrukci Lazebnického mostu v roce 2024 nedošlo, muselo by dojít kvůli nevyhovujícímu technickému stavu (stavební stav nosné konstrukce je klasifikován stupněm

VII – havarijní) k okamžitému omezení nosnosti mostu, a bylo by přijato dopravní opatření, které by zde zakázalo průjezd nákladním vozidlům nad 4 tuny. S postupně zhoršujícím se technickým stavem by nakonec úplné uzavření mostu bylo nevyhnutelné. Rekonstrukce omezí život obyvatel města a podnikatelů na čtyři měsíce, ale předejde tak daleko větším škodám jak na majetku města, tak například na tržbách provozovatelů. Právě proto jsme k rekonstrukci přistoupili mimo hlavní turistickou sezónu, abychom minimalizovali její dopad na obyvatele, provozovatele podniků i návštěvníky. |

Zimní údržba silnic a chodníků

Jsme schopni zajistit mimořádné přívaly sněhu?

Zimní údržbu zajišťuje město Český Krumlov prostřednictvím své dceřiné společnosti Služby města Český Krumlov s.r.o., je jeho 100% vlastníkem. Část údržby na Plešivci, v Novém Spolí a v centru města zajišťuje firma Dunka. Služby města zajišťují kompletní zimní pohotovost včetně dispečinku.



Ve dnech sněhové kalamity byl v terénu veškerý personál a technika služeb města. Foto: město Český Krumlov

kdy napadlo minimálně 40 cm sněhu. Náklady jen na použitý posypový materiál (zhruba 180 tun), najaté externí firmy zajišťující odvoz a úklid sněhu z centra a sídliště a mzdové náklady pracovníků přesáhly 1 milion korun, jen za těchto několik dní!

Věřte nám, že společně se všemi pracovníky děláme maximum pro zajištění bezpečnosti na komunikacích, ale zároveň chceme finanční prostředky města využít hospodárně a vhodně. Jelikož jsme z rozpočtu města zdvojnásobili prostředky na opravy komunikací a chodníků ve městě, odrazí se to i v jejich lepším stavu a snadnější údržbě. Chceme připravit tzv. krizový plán, do kterého bychom promítli prioritní části města (např. domovy pro seniory, zdravotnická zařízení, školky a školy, sociální zařízení aj.). Ty by byly upřednostněny v údržbě proti ostatním částem města při extrémních výkyvech počasí, abychom zajistili dostupnost těchto služeb a zařízení.

Zároveň děkujeme všem občanům, kteří se zapojili do odklizení přívalu sněhu ve svém okolí a pomohli nám celou kalamitní situaci zvládnout. |

Zbyněk Toman
místostarosta,
jednatel Služeb města ČK

Každým rokem vynaloží město od 4 do 6 milionů Kč z rozpočtu města na zimní údržbu, podle toho, jak tuhá zima je a jak často je potřeba vyjet do ulic. Zimní údržbu zajišťuje fyzicky 13 pracovníků SMČK (přímo v terénu) a 6 pracovníků firmy Dunka. Celkově disponujeme dvěma velkými vozy (sypači), dvěma stroji určenými na údržbu chodníků, třemi multikárami a jedním traktorem. Firma Dunka má k dispozici jeden traktor a jednu multikáru. Cena každého takového stroje se pohybuje okolo 3 milionů korun, větší posypové vozy stojí okolo 5 milionů korun. Obměna takových speciálních

strojů je vzhledem k agresivním chemickým vlivům posypových materiálů a prostředí, v jakém se stroje pohybují, nutná častěji.

Celkově město vlastní cca 40 km chodníků a 70 km komunikací! Na dřtivé většině z nich zajišťuje zimní údržbu. Je tedy zcela jasné, jak je náročné udržet v zimních měsících takový objem komunikací v ideálním stavu při počtu dostupné techniky, pracovníků a financí. Některé části města je nutné udržovat ručně, což zvyšuje časovou náročnost úklidu.

Pokud bychom chtěli zajistit 100% údržbu i při rozmarech počasí, které jsme zažili začátkem prosince, museli bychom vynaložit minimálně dvojnásobek financí na zimní údržbu. A to i v případě, že je zrovna přivěti-

vé počasí, protože více techniky a více pracovníků by bylo nutné zajistit na celou zimní sezónu.

Jako příklad problému s efektivním vynaložením prostředků bych uvedl zimní údržbu v lednu a únoru 2023, kdy byla technika v ulicích pouhých 9 dní! To znamená, že celkový počet dní v zimě, kdy se komunikace udržují, je tak nízký, že není výhodné zvyšovat kapacity v pohotovosti a na jejich údržbu kvůli občasnému extrémnímu počasí, které nás začátkem prosince postihlo. To ale neznamená rezignovat na co nejlepší využití všech dostupných prostředků, které máme.

Ještě bych rád uvedl pro představy výše nákladů, které jsme vynaložili o víkendy 2.–3. 12. 2023 a 3 následujících dnech,

Parlament dětí a mládeže poprvé zasedal a zvolil si předsedkyni

Petra Nestávalová

oddělení kancelář starosty

V závěru roku vznikl ve městě Parlament dětí a mládeže Český Krumlov, jenž tvoří mladí lidé, kteří žijí nebo studují na základních a středních školách v Českém Krumlově. Žákovské parlamenty jsou dnes běžnou součástí škol, kde plní funkci prostředníka mezi žáky a vedením školy, zasazují se o zlepšování prostředí a vztahů ve školách. Na úrovni celoměstského působení však dětské parlamenty působí zatím ojediněle. Dá se proto říci, že v Jihočeském kraji je Český Krumlov se svou novou mládežnickou organizací průkopníkem.

Českokrumlovský parlament má 17 členů a poprvé zasedal na konci listopadu. Po složení slibu si členové v tajné volbě



Ustavující zasedání parlamentu proběhlo na městském úřadě.

Foto: Petra Nestávalová

zvolili předsedkyni, kterou se stala 16letá studentka Střední uměleckoprůmyslové školy sv. Anežky České Nella Blažková: „Chtěla bych, aby byl vyslyšen hlas teenagerů, aby na naše nápady a myšlenky byl brán ohled při rozhodování o věcech veřejných.“

Její protikandidátka o předsednické křeslo, 14letá Eva Křenková ze Základní školy

Plešivec, se stala místopředsedkyní: „Roli parlamentu spatřuji především v prezentaci našich názorů a pohledů na věc lidem, kteří ve městě mají rozhodující slovo. Většina z nás si dobře uvědomuje, co se děje kolem nás ve městě i celostátně a různým věcem rozumí, ale dosud jsme neměli hlas a parlament je k tomu skvělá příležitost.“ Na prvním zasedání členové

také odhlasovali, že se zapojí do celorepublikového Fóra parlamentů dětí a mládeže a zapojí se do příprav akčního plánu v iniciativě Město přátelské k dětem (UNICEF).

Dva členové jsou spolu s koordinátorem a zástupcem města zapojeni do projektu Europe Goes Local – který je určen ke sdílení, propojování, síťování. Tým obdrží 20 tis. Kč na realizaci vybrané aktivity a mládežníci si tak budou moci v praxi sami vyzkoušet principy projektového managementu.

Parlament aktuálně pracuje na svých stanovách a jednácím řádu, logu a zřízení komunikačních kanálů. Svou první realizovanou akci má už dokonce za sebou, kdy se na konci listopadu připojil se ke stávce škol a členové zorganizovali pochod městem.

Český Krumlov od pravěku po současnost

Představujeme elektronické služby města

Encyklopedie jsou výrazem lidského úsilí o shromáždění a uchování informací. Vytvářejí most mezi minulostí a přítomností, mezi událostmi a osobnostmi, které formovaly naši realitu. A právě z této myšlenky vznikla i encyklopedie města Český Krumlov, abychom s vámi mohli sdílet neznámé příběhy, fascinující události a kulturní dědictví tohoto malebného místa.

Zdeněk Moravec

Odbor informatiky

Web encyklopedie.ckrumlov.cz se původně zrodil z úkolu připravit prezentační CD města Český Krumlov v roce 1998. Souhrn



materiálu představoval více než 6 000 stran textu a 3 000 fotografií. Díky tomu se nyní můžete ponořit do minulosti Českého Krumlova od jeho založení až po současnost.

Na časové ose sledujte klíčové události, které formovaly město, včetně jeho vývoje v průběhu staletí. Přečtěte si o významných historických osobnostech spojených s Českým Krumlovem. Objevte architektonické skvosty a historické památky pomocí panoramatické senzitivní mapy

centra města. Prohlédněte si unikátní fotografie, studujte historické dokumenty a prozkoumejte krásy tohoto unikátního města prostřednictvím naší encyklopedie. Jsme přesvědčeni, že najdete něco, co jste o našem městě ještě nevěděli.

Tato elektronická služba vznikla před mnoha lety a sama o sobě tak už má historický vzhled a ovládání, přesto zůstává nevyčerpatelným průvodcem pro všechny, kteří chtějí lépe porozumět bohatému kulturnímu dědictví a jedinečné atmosféře Českého Krumlova.



svoz bioodpadu

Harmonogram 2024 Popelnice

- 10. ledna
- 7. února
- 6. března
- 3., 17. dubna
- 1., 15., 29. května
- 12., 26. června
- 10., 24. července
- 7., 21. srpna
- 4., 18. září
- 2., 16., 30. října
- 13., 27. listopadu
- 11. prosince

Kontejnery 1100 l

- 17. ledna
- 14. února
- 13. března
- 10., 24. dubna
- 8., 22. května
- 5., 19. června
- 3., 17., 31. července
- 14., 28. srpna
- 11., 25. září
- 9., 23. října
- 6., 20. listopadu
- 18. prosince

knihovna

Nepřehlédněte
v knihovně!

Romana Linhartová

Městská knihovna
v Českém Krumlově

Upoutávka na nové knihy pro dospělé i děti je inspirována Mezinárodním dnem tuleňů, lachtanů a velryb, který připadá na 10. ledna. Řadu dalších novinek naleznete v online katalogu na webu knihovny www.knih-ck.cz. Přejeme příjemné chvíle při čtení.

Quinn, Joanna:

Velrybí divadlo

Napínavá rodinná sága odehrávající se za 2. světové války v Anglii a ve Francii. Smutné, ale i poetické čtení.

Chládek, Stanislav:

Po stopách lovců velryb
v severním Pacifiku

Kniha o Aleutských ostrovech a jejich obyvatelích. Text je doprovázen množstvím fotografií, map a dobových ilustrací.

Roman, Joe: Velryba

Autor zkoumá roli velryb v lidských dějinách, mytologii, umění, literatuře a vědě a ukazuje, jak se mění pohled člověka na velryby v souvislosti s ochranou oceánů.

Kiefner, Ralf: Na svou
první velrybu nikdy
nezapomeně

Na základě potápění a rozborů fotografií autor popisuje fyziologické rysy, emoce, inteligenci, způsob komunikace i sociální chování velryb.

Skácel, Jan: Uspávanka
s plavčíkem a velrybou

Půvabný veršovaný příběh pro malé děti, vhodný pro první seznámení s poezií. Vyprávění provází krásné ilustrace Pavla Čecha.

Kulturní akce a soubory dostanou z rozpočtu více peněz

Dalibor Uhlíř

mistostarosta

Kultura ve městě nepřežívá, ale skutečně žije. Věřím, že to bude vidět i v roce 2024. Na podporu kulturních aktivit dětí a mládeže v Českém Krumlově půjde z městského rozpočtu v roce 2024 více finančních prostředků. Po vzoru navýšení dotačních programů v oblasti sportu jsme přistoupili k navýšení i v oblasti kultury o deset procent, takže k rozdělení bude 1,32 mil Kč. Krumlovské dětské a mládežnické soubory, které výborně reprezentují dobré jméno našeho města doma i v zahraničí, si zaslouží další podporu nejen proto, že se nacházíme v eko-

nomicky složitějším období, ale zejména proto, že se v minulosti na podobné navyšování poněkud zapomínalo. Pokud chceme prosperovat, musíme rozumně investovat, a to platí i pro aktivity v oblasti kultury. A děti a mládež rozhodně stojí za takovou investici.

Zároveň se mění vyhláška o nutnosti platit poplatky z pořádání kulturních akcí, která byla předchozím vedením města stanovena ve výši deseti procent ze vstupného. Tuto městskou „daň“ upravujeme v zájmu podpory pořádání kulturních akcí na území našeho města. Nesmyslný poplatek odradil některé menší místní pořadatele. Chceme být přátelštější ke všem, kteří

pomáhají rozvoji kultury v Českém Krumlově. Opuštění tohoto poplatku přinese nové příležitosti nejen pro pořadatele, ale také pro efektivnější a pevnější spolupráci s městem.

Do kultury jde souhrnně zhruba přes 60 milionů korun, zachovány jsou všechny tradiční akce i festivaly bez výjimek. Zásadní je také investice do městských kulturních zařízení, takže v příštím roce dojde například k výměně oken v městském divadle zhruba za 8 milionů korun a jeho kompletní výmalbě. Rozšiřujeme ale také místa pro kulturní a komunitní aktivity v centru města, a proto se připravuje letní divadelní scéna v městském parku.

Senioři uzavřeli další semestr

Michaela Miglová

Městská knihovna
v Českém Krumlově

Studenti Virtuální univerzity 3. věku v prosinci zakončili zimní semestr poslední lekcí tématu „Habsburkové bez trůnu“ a „Každodenní život v barokních Čechách a na Moravě“.

Studenti také navštívili Regionální muzeum a výstavu Jihočeské lidové kroje, která se skvěle hodila k baroknímu období. Tématem studia letního semestru 2024 bude „Arménie blízka i vzdálená“ a „Gian Lorenzo Bernini – génius evropského baroka“.



Foto: městská knihovna

Děkujeme studentům za aktivní přístup ke studiu, skvělou atmo-

sféru a těšíme se na setkání v letním semestru.

Divadlo zve děti na Brouka Pytlíka

Radka Petrovičová

Městské divadlo Český Krumlov

28. ledna 2024 se od 15.00 hodin odehraje v městském divadle pokračování příběhů dvou kamarádů Ferdy a Pytlíka z palouku. Do jezírka, kde bydlí statečný a hodný, i když trochu jedovatý, Pavouk Vodouch, přistěhuje zlý Potápník s půvabnou Splešťulí Blátivou a začne všem poroučet. Ferda a jeho kamarádi – Cvrček,



Ploštice Ruměnice, Škvor poli-

cajt, Luční Koník a samozřejmě Brouk Pytlík se společně snaží palouček zachránit. Ferda má narozeniny, na kterých se objeví i Beruška a Housenka Pepina. A protože je Ferda už z práce hodně unavený, vezme ho Pepina na výlet a na paloučku se ho rozhodne zastoupit Brouk Pytlík. Na námět Ondřeje Sekory, napsala a zdramatizovala Jana Galinová. Vstupenky na www.divadlo.ckrumlov.cz.

Hernu, Montessori dílny, coworking i místo pro besedy nabízí nový prostor pro rodiče s dětmi

V Českém Krumlově nám chyběl prostor pro rodiny. Místo, kam si můžou přijít pohrát s dětmi, setkávat se s ostatními, dát si v hezkém prostředí kávu nebo čaj, kde můžou u stolu chvíli pracovat. Jsme dvě ženy, mamy a rozhodly jsme se, že takový prostor vytvoříme. Vše, co děláme, vede nějak ke zkvalitnění života českokrumlovských rodin.

**Kateřina Fikarová
Hana Schönbeková**

Svobodný prostor Na Větvi



Foto: Svobodný prostor Na Větvi

Naším pilotním projektem je work&play, sdílený prostor pracujících maminek a dětí, pro které je k dispozici průvodkyně. Je určen hlavně pro ženy, které i když pečují o malé děti, pracují na svých projektech, mají částečný úvazek či se vzdělávají a vnímají, že jejich dítě ještě není připravené na péči cizí osoby. Chceme tímto podpořit rodiny, aby nemusely odkládat své děti příliš brzy do školek, protože potřebují pracovat.

Svobodný prostor Na Větvi je bezpečné a respektující místo,

kam se maminky můžou přijít poradit, jak nosit a kojit děti. Od ledna budeme rozjíždět i podpůrnou skupinu. Pořádáme burzy nosičů vybavení a organizujeme setkávání kontaktních maminek.

Díky tomuto projektu jsme začali hledat vhodné místo a teď už ladíme interiérové detaily. Důležitá pro nás byla alespoň maličká kavárna, aby se rodiče u nás cítili dobře a mohli se na chvíli zastavit. Vytvořili jsme tam i Montessori hernu pro nejmenší a kreativní místo pro větší děti. Prostory v Ambitu jsou krásné,

ale finanční udržitelnost je bez dotací náročná.

Respekt jeden k druhému a hlavně k dětem na většině míst bohužel stále chybí. U nás je to úplný základ. Vzděláváme se, učíme se od našich dětí, chceme měnit škodlivé stereotypy. Máme (zatím malou) knihovnu s respektující literaturou, od ledna plánujeme večerní setkávání na podporu respektujícího rodičovství.

Novou příležitost pro krumlovské rodiny od září přinesl Kmen – domškolácká skupina dětí na individuálním vzdělávacím

ní z Českokrumlovska a okolí. Domškolácké a komunitní školy se stávají běžnou praxí společně s tím, jak roste osvěta a informovanost z oblasti školství. Zatím je nás málo, vítáme další rodiny. Svoboda vzdělávání a respekt je pro nás určující.

Odpoledne mohou rodiče přijít i se staršími dětmi na nějaký kreativní workshop či smyslové hry a večer si například zahrát s dalšími deskovky nebo se zúčastnit různých besed, setkání či kruhů.

Co nám v Krumlově chybělo a s čím přicházíme? Aktivity, kde rodiny tráví čas dohromady. Aktivity, kde je pro děti k dispozici průvodkyně a rodič má čas pro sebe, možnost hlásit se pouze na vybrané akce a dny. Montessori kroužek, smyslové hry, domškola. Zakládáme českokrumlovskou buňku tvůrčích a podnikavých žen.

Těšíme se na všechny rodiny, které chtějí trávit čas s dětmi, vzdělávat se, hrát si, pracovat, bořit s námi stereotypy a respektovat se navzájem. Najdete nás v Ambitu, U Poráků 511.

Program a další info o nás naleznete na FB a na webu navetvi-ck.cz.

**8. REPREZENTAČNÍ PLES
MĚSTA ČESKÝ KRUMLOV**

27. LEDNA 2024 / 19 HODIN
ZÁMECKÁ JÍZDARNA

MODERUJE
ROMAN ANDĚL

ZAHRAJÍ
FORDANCE ORCHESTRA
ELECTRO SWING ALLSTARS
BLACK BOTTOM

HLAVNÍ PARTNER:
AUTOCONT

A ZATANČÍ
BALET JIHOČESKÉHO DIVADLA

Fronius

DS VYSNÍK

**PŘIJÍMÁ NOVÉ DĚTI
V PRŮBĚHU CELÉHO ROKU!**

Vysník je dětská skupina, která funguje jako školka rodinného typu s prvky Montessori.

- možnost plně i částečné docházky
- přijímáme i děti 2-3 roky
- malý kolektiv, laskavé rodinné prostředí
- respektující přístup a komunikace
- prvky Montessori pedagogiky
- exkurze, výpravy, poznávání přírody

KONTAKT:
Daniela, tel. 736 246 579
vysnikdsfazolka@gmail.com
www.vysnik.cz
FB: DS Vysník

Památku Karla Schwarzenberga uctíme v kostele sv. Víta

11. listopadu zesnul ve věku 85 let panující kníže ze Schwarzenbergu a vévoda krumlovský, Karel VII. Jan Nepomuk, občanským jménem Karel Schwarzenberg, někdejší ministr zahraničí České republiky, kancléř prezidenta Václava Havla a představitel jednoho z nejvýznamnějších šlechtických rodů v českých dějinách, jenž držel mimo jiné i krumlovský zámek a přiléhající panství od roku 1719 až do záboru nacisty v roce 1940 a s nímž je tak historie a identita našeho města, bez ohledu na tragické zvraty 20. století, navždy a trvale spojena.

Martin Neudörfel
Schwarzenberská
granátnická garda

Je prakticky nemožné na pár řádcích vyčíst i jen ty nejvýznamnější zásluhy Karla Jana, zvláště o náš stát a demokracii před i po roce 1989, jimiž krácel zcela v souladu a duchu tradice daných činy členů svého rodu, které sám Tomáš Garrigue Masaryk označil za představitele jediné české šlechty, jež má právo zvat se skutečně národní – zmiňme, že za naším zesnulým vévodou stojí mnohaletý boj za lidská práva a demokracii, aktivní i materiální podpora disentu, ale i podíl na budování občanské demokracie a porevoluční politice v nejkřehčím období moderních dějin naší země, jež mohl i on, po čtyřech dekadách exilu, zvat s pádem komunismu nejen svou rodnou vlastí, ale opět i skutečným domovem.

Karel Jan, jenž se stal titulárním vévodou na Krumlově po svém adoptivním otci v roce 1965, tj. nositelem titulu, který jeho držitelé před rokem 1918 dával postavení „prvního po krá-



Karel Schwarzenberg na návštěvě města v roce 2016.

Foto: Jan Sommer

li“ v Čechách a za první republiky, s ohledem na zásluhy rodu Schwarzenberků o český stát, dokonce nepsanou výjimku ze zákazu šlechtických symbolů, navštívil poprvé „svůj“ Krumlov ještě před návratem demokracie, kdy jej zcela uchvátil jeho tehdejší genius loci – omšelé a pochmurné domy, po ulicích pobíhající bosé děti z místního živelného ghetta, a nad tím vším hlavní rodové sídlo, chátrající, ale přesto majestátní zámek – tento prvotní obraz se prý našemu vévodovi při každé z dalších návštěv, kterými nás poctil, vždy vybavil.

Naše město, jeho krásy a proměny ovšem Karel Jan poznával jen coby čestný host – krumlovský zámek, který nacisté v roce 1940 z přímého rozhodnutí Adolfa Hitlera zabrali, spolu s celým majetkem tehdejšího vévody a knížete Dr. Adolfa Schwarzenberga, nebyl dědicům navrácen – naše země se členům jeho rodu, kteří se postavili za naši republiku bez ohledu na ztrátu hmot-

Zádušní mše se uskuteční 18. ledna 2024 od 17.00 hod. Zároveň v tento den bude kostele sv. Víta vystaven knížecí klobouk a řády zlatého rouna a Bílého lva.



Karel Schwarzenberg s granátníky na 2. zámeckém nádvoří.

Foto: Jan Sommer

ných statků i života, odměnila tak, že nacistický zábor, včetně Krumlova, je od roku 1947 uzákoněn a dodnes platný.

Přesto Krumlovští na svého vévodu, schwarzenberský rod a staletou společnou minulost našich předků, žijících v unikátní symbióze, kterou komunisté tolik nenáviděli, jež dnes fascinuje historiky a jejíž plody stále utvářejí naši svébytnou jihočeskou identitu, nikdy nezapomněli. Ba dokonce mnozí své jihočesství a historii svého města a vévodství znovu-objevili právě díky osobě Karla Jana Schwarzenberga, který dostal odkazu svého jména a plně se zasadil v péči o společné dědictví svého rodu a našeho kraje – není proto divu, že v roce 2019, kdy Jeho Jasnost dorazila na oficiální pozvání města oslavit spolu s Krumlovskými 300 let od příchodu Schwarzenberků na Krumlov, byl náš vévoda na zámku, radnici, v kostele i na ulici, či dokonce v oblíbené Cikánské jizbě vítán srdečnými a upřímnými slovy „Vítejte doma!“ jako člen jedné velké rodiny.

Památka muže, k němuž Krumlovští chovali a ve svých vzpomínkách budou jistě i nadále chovat tuto vzácnou náklonnost, danou nejen původem, ale především vlastním životem a činy, bude v našem městě uctěna společně slavnostním vévodským requiem 18. ledna od 17.00 hodin v kostele sv. Víta dle staré krumlovské tradice. Celebrovat jej bude prelát českokrumlovský Václav Pícha za účasti členů knížecího rodu v čele s JJ Janem III., panujícím knížetem a vévodou krumlovským, granátníků Vévodské tělesné stráže, obyvatel města a všech, kteří si přejí společně uctít památku velkého člena naší jihočeské rodiny. V kostele sv. Víta bude v daný den vystaven knížecí klobouk spolu s Řády zlatého rouna a bílého lva. K dispozici bude i kondolenční kniha.

Po náročné rekonstrukci otevírá své brány Port 1560

Nové kulturně společenské centrum Českého Krumlova najdete na místě bývalého pivovaru. Finančně nákladná rekonstrukce dala původním objektům Varny, Hvozdu a Paláce nového ducha a určení. Tam, kde se dříve vařilo pivo, jsou interaktivní expozice mapující život, práci a sny obyvatel na přelomu 19. a 20. století. Nechybí galerie s výtvarnými dílnami a výstavami.

redakce

Z původního objektu chladících štoků vzniklo unikátní návštěvnické centrum, které je vstupní branou celého areálu a kombinuje původní architekturu s moderní. Vše doplňuje rozsáhlá pivovarská zahrada, kde se konají nejzajímavější kulturní akce.

Od Anny z Rogendorfu po současnost

Soubor budov bývalého Schwarzenberského pivovaru má za sebou velmi zajímavou historii. Ve druhé polovině 16. století sloužil původní palác jako vdovské sídlo Anně z Rogendorfu. Její syn – poslední Rožmberk Petr Vok – tu nechal vybudovat zbrojnici, kterou ovšem Eggenberkové, kteří areál po Rožmbercích na popud Rudolfa II. převzali, zrušili a místo ní vybudovali pivovar. Po Rožmbercích přišli Schwarzenberkové a za jejich vlády město i pivovar vzkvétalo. Až do roku 1947, kdy přišlo znárodnění. Celý areál se vrátil do soukromých rukou v roce 1991, vystřídal se zde postupně několik majitelů. Pivo se zde vařilo stále až do roku 2014, ale zbytek areálu postupně chátral. V roce 2015 areál získala do vlastnictví společnost Centrum Český Krumlov a.s., člen investiční skupiny Fortuno Group, a po výstavbě minipivovaru, který navázal na tradici



Budovy pivovaru jsou zrekonstruované s citem k památkové hodnotě, přesto moderně a nadčasově.

Foto: Tomáš Perzl

vaření krumlovského piva, nyní zrekonstruovala areál, resp. jeho část, do současné podoby. Název Port 1560 odkazuje na to, že leží v blízkosti řeky a zároveň je branou do světa plného klidu, umění a smysluplně stráveného času a na fakt, že v roce 1560 bylo poprvé v předhradí Českého Krumlova uvařeno pivo.

Život. Umění. Práce. Sny

Je souhrnný název expozice, kterou ve čtyřech zrekonstruovaných budovách mohou ná-

vštěvníci zhlédnout už od února. Interaktivní expozice představí technologii vaření piva na přelomu 19. a 20. století, snové světy i běžný život tehdejších měšťanů. Předseda představenstva společnosti Centrum Český Krumlov a.s., vlastníka areálu, Karel Vavroušek, k tomu říká: „Chceme návštěvníkům dopřát smysluplně strávený čas, který v nich zanechá velký dojem, ať už přijdou jen na odpoledne, nebo na celý den. Otevíráme obyvatelům i návštěvníkům města jeho

významnou část, roky pro běžného člověka nepřístupnou. Kromě citlivě zrekonstruovaných historicky cenných objektů jsme připravili expozice, kde si návštěvníci budou mít možnosti na většinu exponátů „sáhnout“. Interaktivní model výstavy je pro nás důležitý, protože je to mnohem živější zážitek, než když máte exponát ve skleněné vitrině.“

Návštěvníci se mohou seznámit i s nejrůznějšími grafickými technikami – v Galerii budou probíhat výstavy prezentující členy legendárního Sdružení českých umělců grafiků Hollar a v grafické dílně se chystají i grafické workshopy pro veřejnost.

„Každý, kdo přijde, se může na něco těšit. Milovníkům kultury, umění, technologie, architektury, ale i fantazie se u nás bude určitě líbit,“ dodává Karel Vavroušek. |



Expozice představí vaření piva na přelomu 19. a 20. století.

Foto: Tomáš Perzl

Port 1560 se otevírá v průběhu února 2024. Více informací o celém objektu a výstavách najdete na www.port1560.cz.



335001 Spolí - Plešivec - Autobusové nádraží - Železniční stanice - Tovární točna

ČESKÝ KRUMLOV

Přepraveno zajišťuje: ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a.s., prov. Č.Krumlov, Chvalšinská 242, tel. 601 319 671

Platí od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024

Table with columns: Směr, TČ, Seznam zastávek, and departure times for route 335001. Includes stops like Kemp Spolí, Plešivec, Železniční stanice, and Tovární točna.

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky

* jede v pracovních dnech

21 nejede 1.1.24, od 23.12.24 do 31.12.24

70 nejede od 1.1.24 do 2.1.24, 2.2.24, od 11.3.24 do 17.3.24, od 28.3.24 do 1.4.24, 1.5.24, 8.5.24, od 29.6.24 do 1.9.24, 28.9.24, od 28.10.24 do 30.10.24, 17.11.24, od 23.12.24 do 31.12.24

spoj příslušnou zastávkou projíždí

zastávka s možností přestupu na železniční dopravu

Jízdní řád, tarifní podmínky a ceník jsou k nahlédnutí u řidiče.

Jízdné je možno platit elektronickou peněženkou ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a.s.

Na lince platí tarifní a smluvní přepravní podmínky vyhlášené dopravcem ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a.s.. Informace jsou zveřejněny ve vozidle této linky.

© jede v sobotu

32 nejede 24.12.24, 31.12.24

24 nejede 24.12.24

spoj jede po jiné trase

zastávka s možností přestupu na linkovou dopravu



335001 Tovární točna - Železniční stanice - Autobusové nádraží - Plešivec - Spolí

ČESKÝ KRUMLOV

Přepraveno zajišťuje: ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a.s., prov. Č.Krumlov, Chvalšinská 242, tel. 601 319 671

Platí od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024

Table with columns: Směr, TČ, Seznam zastávek, and departure times for route 335001. Includes stops like Tovární točna, Plešivec, Železniční stanice, and Společné nádraží.

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky

* jede v pracovních dnech

21 nejede 1.1.24, od 23.12.24 do 31.12.24

32 nejede 24.12.24, 31.12.24

70 nejede od 1.1.24 do 2.1.24, 2.2.24, od 11.3.24 do 17.3.24, od 28.3.24 do 1.4.24, 1.5.24, 8.5.24, od 29.6.24 do 1.9.24, 28.9.24, od 28.10.24 do 30.10.24, 17.11.24, od 23.12.24 do 31.12.24

spoj příslušnou zastávkou projíždí

zastávka s možností přestupu na železniční dopravu

Jízdní řád, tarifní podmínky a ceník jsou k nahlédnutí u řidiče.

Jízdné je možno platit elektronickou peněženkou ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a.s.

© jede v sobotu

25 nejede 25.12.24

24 nejede 24.12.24

spoj jede po jiné trase

zastávka s možností přestupu na linkovou dopravu



335002 Autobusové nádraží - Špičák - Železniční stanice - Vyšný osada

ČESKÝ KRUMLOV

Přepraveno zajišťuje: ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a.s., prov. Č.Krumlov, Chvalšinská 242, tel. 601 319 671

Platí od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024

Table with columns: Km, TČ, Seznam zastávek, and departure times for route 335002. Includes stops like Špičák, Vyšný osada, and Železniční stanice.

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky

* jede v pracovních dnech

21 nejede 1.1.24, od 23.12.24 do 31.12.24

32 nejede 24.12.24, 31.12.24

spoj jede po jiné trase

Jízdní řád, tarifní podmínky a ceník jsou k nahlédnutí u řidiče.

Jízdné je možno platit elektronickou peněženkou ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a.s.

Na lince platí tarifní a smluvní přepravní podmínky vyhlášené dopravcem ČSAD AUTOBUSY České Budějovice a.s.. Informace jsou zveřejněny ve vozidle této linky.

© jede v sobotu

32 nejede 24.12.24, 31.12.24

Letem krumlovským světem

Lidé, život a dění ve městě ve foto střípcích

Den Českého Krumlova v Bratislavě

Český Krumlov měl výjimečnou příležitost představit se během Bienále ilustrací v rámci doprovodného programu v Českém domě v Bratislavě. Čtvrtek 30. listopadu se stal Dnem Českého Krumlova a přilákal významné osobnosti z oblasti kultury, turismu a politiky.



Kastelán Pavel Slavko získal ocenění Patrimonium pro futuro

Letos již podesáté udílel Národní památkový ústav ocenění Patrimonium pro futuro. Cenu za „Příkladnou správu a prezentaci památky“ obdržel Pavel Slavko spravující Státní hrad a zámek Český Krumlov. Pří-



kladný přístup kastelána k péči o památku kromě ceny Patrimonium pro futuro dokládá také získání dalších dvou prestižních ocenění Europa Nostra v letech 2002 a 2008.

Dítětem Česka se stala Kristýna Kedrová

Vítězkou ankety Dítě Česka iniciované fondem OSN – UNICEF se stala Kristýna Kedrová z Českého Krumlova. Sedmnáctiletá



Kristýna tvoří edukativní hry pro své vrstevníky skrze Minecraft Education. Účastní se také programu Space4Talents, kde se podílí na projektu spojeném s ekologií a udržitelností.

Josef Soukup slaví životní jubileum

Starosta Alexandr Nogrády navštívil dům s pečovatelskou službou SOVY na Vyšehradě, aby zde



popřál k životnímu jubileu panu Josefu Soukupovi, který v listopadu oslavil krásných 100 let. Připojujeme se ke gratulantům a přejeme pevné zdraví!

Cena Křesadlo

Cena Křesadlo je udělována od roku 2001 napříč Českou republikou a její motto zní „Je to ocenění pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci“. V letošním roce byly mezi nominovanými také dvě dobrovolnice z Českokrumlovska – Helena



Matějčková a Hana Kocourková. Druhá jmenována – Hana Kocourková, cenu Křesadlo získala. Gratulujeme.

Nová ředitelka MŠ Vyšehrad

Po Marii Indrové, která odchází do penze, usedne od ledna do ředitelského křesla Mateřské školy



Vyšehrad Iveta Garajová. MŠ Vyšehrad je moderní školka, která však nezanevřela na české lidové tradice, děti jsou zde vychovávány ke zdravému způsobu života, s orientací na přírodu a pohyb venku.

Vánoční návštěvy se seniory

Starosta Alexandr Nogrády před Vánoce navštívil s drobnými dárečky seniory ve Wágnerce a domovech v Horní Plané a Kaplici. Každoroční setkání se neslo v dobré náladě, kdy staros-



ta hovořil o dění ve městě a plánech na nadcházející rok.

Osvědčení pro absolventy Akademie 3. věku

Na konci roku se tradičně rozdávalo osvědčení absolventům Akademie 3. věku, kterou pořádají Sociální služby SOVY. Tematicky se akademie zaměřuje zejména na oblast historie.



Účastníci kurzů například měli možnost navštívit zámecké lapidárium, také šli po stopách městského opevnění, seznámili se s tradicí jihočeských lidových krojů a dozvěděli se něco o archeologii 20. století.

Rakouští sousedé u Seidelů

Rakouský televizní štáb LT1 při natáčení pořadu „Unterwegs in Oberösterreich Station: Krumau“ (Na cestě po Horním Ra-



kousku – zastávka Krumlov) zavítal v listopadu i do Fotoateliéru Seidel, aby ho přiblížil návštěvníkům z druhé strany Šumavy. Vazby na Rakousko byly u Seidelů vždy velmi silné, manželka Josefa Seidela Elisabeth se narodila v Griffenu a celá rodina do Rakouska s oblibou jezdila. V reportáži zavzpomínal i překladatel Helmut Wagner, který několik let žil se svou rodinou v jednom domě s paní Elisabeth a jejím synem Františkem.



Elisabeth Seidelová

Tiráž

Noviny města Český Krumlov. Periodický tisk územního samosprávného celku. Evidenční číslo MK ČR E 14614. Noviny jsou zdarma vydávány a distribuovány ve městě Český Krumlov. Vychází měsíčně s výjimkou srpna. Vydavatel: město Český Krumlov, námě-

stí Svornosti 1, 381 01 Český Krumlov, IČ 245836. Vydavatel se nemusí ztotožňovat s obsahem článků externích autorů. V Novinách města Český Krumlov nejsou uvedeny akademické tituly. Lednové číslo vyšlo 28. prosince 2023. Příští vydání 27. ledna 2024 s uzávěrkou 12. ledna 2024. Šéfredaktorka: Petra Nestálová,

telefon 380 766 121, e-mail: noviny@ckrumlov.cz. Redakční rada: Roman Kurz, Martin Nechvíle, Hanička Pelzová, Filip Putschögl, Ilona Šulistová. Grafická příprava: RUDI, a.s. Přispěli: Kateřina Fikarová, Andrea Hakenová, Romana Linhartová, Michaela Miglová, Zdeněk Moravec, Alexandr Nogrády, Martin Neudörfel, Jan Novák, Hana Schönbeková,

Jan Štaberiák, Zbyněk Toman, Dalibor Uhlíř. Foto: LTC Český Krumlov, město Český Krumlov, Městská knihovna v Českém Krumlově, Tomáš Perzl, Jan Sommer, Libor Sváček, Svobodný prostor Na Věti.

Sport v Krumlově nestrádá, sportovci dostanou v roce 2024 přidáno

V dotačním programu „sport“ zůstávají pro rok 2024 stejně zvýšené dotační prostředky, které kluby dostaly v uplynulém roce.

Dalibor Uhlíř
místostarosta

Jednalo se o navýšení v částce 1,2 milionu korun, které již zůstanou v rozpočtu trvale, čímž doháníme asi desetiletý „skluz“, kdy se na valorizaci těchto prostředků vlastně nijak nedostalo. Abychom ale stav zase pouze

nezafixovali, dohodli jsme se na dalším navýšení rozpočtu o další tři procenta. Věříme, že tím sportovci a sportovní kluby budou mít zajištěnou další sezónu. Do sportu půjde v roce 2024 souhrnně přes 30 milionů korun z rozpočtu města.

Sportu se ale týkají také významné investice, ke kterým dojde v roce 2024. Dokončen bude konkrétní plán rekonstrukce a rozvoje jednotlivých etap plaveckého bazénu. Výměnou oken, dveří a úsporného kotle to nemůže skončit, musíme s ním

začít dělat něco významného. Velmi důležitou funkční úpravou plaveckého bazénu bude izolace topného kanálu, tedy propojení kotelny se samotnou budovou bazénu, a čeká nás výměna starého neúsporného vnitřního osvětlení. Plavecký bazén je jedním z klíčových sportovišť, takže nezapomínáme na průběžné údržbové práce, které se týkají tohoto sportoviště a bez nichž by již bazén nebyl funkční.

U zimního stadionu se blížíme k finální dohodě mezi městem, Pro-Sportem a HC Slavojem,

kterou chceme konečně dotáhnout do konce a zlepšit podmínky hokejistům a českokrumlovské veřejnosti. Chceme doplnit stávající dětská hřiště a pořád připravujeme a hledáme financování pro hřiště pro parkour a workout, který je čím dál populárnější.

I v roce 2024 nás čekají tradiční sportovní akce – Rallye Český Krumlov, Okolo jižních Čech, Krumlovská jedenáctka, mezinárodní badmintonový turnaj, časovka na Klet a celá řada dalších.

Tereзка Svobodová z LTC Český Krumlov senzačně druhá na domácím turnaji mladších žákyň!

Krumlovský LTC pořádal o víkendu od 1. do 3. prosince v hale TenisCentra CK turnaj mladších žákyň kategorie B. Jednalo se tak o dosud nejlepší turnaj pro mládež v historii domácího tenisového klubu.

Jan Štabernák
LTC Český Krumlov

Tomu odpovídalo i skvělé obsazení, když mezi 24 účastnicemi byly mladé naděje z Prostějova, Přerova či Sparty Praha s vysokým bodovým hodnocením. Nejvyšší nasazenou byla ovšem Jihočeška Hana Votavová z českobudějovického LTC

VITON, pořadající LTC Český Krumlov zastupovaly Tereзка Svobodová a Maruška Pávková.

K vidění byl kvalitní žákovský tenis, který odpovídal vysokému postavení hráček v žebříčcích, a i domácí hráčky se předvedly ve výborném světle. Maruška Pávková uhrála jedno kolo a vypadla v osmifinále s první nasazenou Votavovou. Domácí fandý nejvíc potěšila Tereзка Svobodová, která se z pozice sedmé nasazené probodovala až do finále. Předtím nejdříve dokázala v dramatickém čtvrtfinále porazit až v rozhodujícím super tiebreaku prostějovskou Julii Stejskalovou a v semifinále pak ve dvou setech jednoznačně přešla přes



Tereзка Svobodová Foto: LTC ČK

vě jedničku turnaje Votavovou. V nedělním zápase o titul proti Sophii Arpa z Pliskova Tennis Academy Říčany ztratila první set, ale v tom druhém se neuvě-

řitelně zvedla a srovnala. Stejně jako čtvrtfinále tak musel rozhodnout super tiebreak, kde měla víc štěstí říčanská hráčka a došla si pro vítězství v turnaji.

Samozřejmě i druhé místo pro Terezku Svobodovou je skvělý úspěch a určitě jí to pomůže v zápasech na dalších turnajích. Ještě víc ale těší to, že celý turnaj předváděla aktivní nátlakový tenis, kdy si sama jde pro vítězný míč a nečeká na chybu soupeřky.

Celkově se i díky prostředí TenisCentra CK a jeho zázemí turnaj vydařil a vedení LTC je spokojené s účastí mladých hráček, předváděnou hrou, a hlavně s výsledky mladých domácích tenistek.

Lipenská linka vás sveze i s lyžemi či snowboardy až ke svahu

redakce

Pro letošní zimní sezonu 2023/2024 je opět připravena nabídka jihočeských skibusů umožňujících přepravu lyží, snowboardů, bruslí a dalšího zimního vybavení.

Od poloviny prosince jsou součástí autobusové linky 190 také spoje tzv. skibusů. Ty vás na trase České Budějovice – Český Krumlov – Lipno nad Vltavou přepraví i s lyžemi, snowboardy a jiným zimním vybavením. Navíc ve Skiareá-

lu Lipno získáte po předložení autobusové jízdenky slevu 30 % z aktuální ceny jednodenních skibusů. Podrobnější informace naleznete na stránkách: www.jihoceska-jizdenka.cz/skibusy. Linka bude v provozu až do 17. března 2024.

veřejné bruslení

6. 1.	17.00–19.00
7. 1.	13.45–15.45
13. 1.	17.00–19.00
14. 1.	13.45–15.45
20. 1.	18.00–20.00
21. 1.	13.45–15.45
27. 1.	17.00–19.00
28. 1.	13.45–15.45

www.pro-sportck.cz